



中国法学会

学会概况

现任领导

视频在线

要 闻

通知公告

讲话文件

本网推荐

法界资讯

部室风采

专题报道

社团管理

部级课题

评价评奖

对外交流

党群工作

会员工作

地方法学会

直属研究会

学会刊物

两库建设

地方频道：北京 天津 河北 山西 内蒙 辽宁 吉林 黑龙江 上海 江苏 浙江 安徽 福建 江西 山东 河南 湖北 广东 广西 海南 更多>>

研究会频道：法理 行政法 民法 商法 经济法 刑法 民诉法 国经法 知识产权 法学教育 法学期刊 国私法 婚姻家庭法 财税法 比较法更多>>

当前位置：首页 > 地方法学会 > 学术研究

吉林省法学会监狱法学研究会召开年会和论坛

时间：2017-02-27 14:36:23 来源：吉林省法学会 责任编辑：syx

1月23日，吉林省法学会监狱法学研究会2016年年会暨“强化监狱规范管理，提升执法能力水平”论坛在长春召开。省法学会党组书记、常务副会长姜德志，监狱法学研究会会长马晓东出席并讲话，研究会常务副会长、省监狱管理局局长冯刚，副会长、省监狱管理局政委王德惠分别主持了年会和论坛。

姜德志在讲话中对2016年监狱法学研究会工作予以充分肯定，对2017年年会和论坛的主题选题“刑罚执行中的法治与德治”予以高度评价，希望对这一问题深入进行研究。他指出，监狱法学研究会要研究的问题很多，怎样能把人改造成功，就是个重大课题。省女子监狱在这方面卓有成效，在全国很有影响，其根本经验就是法治+德治，用真心感化人、改造人，把“犯人”当作人来尊敬，让她们感到有尊严。

姜德志强调，在新的历史时期，要以“两论”立身，“一论”是理论武装，“一论”是舆论掌控。加强理论武装是提升工作整体水平、推进监狱工作深入改革的必由之路。要通过深化理论研究来武装头脑，提高民警的理论水平和执法水平，提高改造能力。现在是信息社会，有一件负面的网络事件，就可能把整个单位乃至系统抹黑，因此，加强正面宣传，对内强素质，对外树形象也是必不可少的。研究会在“两论”上要有所和为。必须高度重视和切实加强舆论掌控。

马晓东在讲话中简要总结了2016年研究会的工作。2016年，全省18个监狱法律服务站共对监狱民警进行法律培训14次，为服刑人员开展法律讲座59次，为服刑人员开展面对面法律服务咨询活动486人次，解决服刑人员涉法涉诉案件逾百件，其中按程序递交最高人民法院的申诉案件2件。监狱法学研究会先后2次在全国法学会干部培训班上介绍经验，省女子监狱法律服务活动在中央政法委相关会议上作了宣传，被授予全省先进法律服务站称号。积极开展监狱法学研究，完成1项全国研究课题和5项全省法学研究课题，评出一等奖论文7篇、二等奖13篇、三等奖15篇、优秀奖16篇，并已汇编下发。他还对研究会如何发挥好职能作用谈了意见，对今年工作作了安排部署，主要有开好2017年年会和论坛；评选星级法律服务站，深入推进全省监狱法律服务工作；做好“东北亚矫正论坛”的启动工作；做好《刑罚执行》期刊的创办出版工作等。

年会暨论坛上宣读了省监狱管理局、省监狱法学研究会和省女子监狱等7个全省监狱系统法律服务活动先进单位予以表彰的决定和对省四平监狱课题组《法治精神下监狱管理规范化的创新探索》等51篇优秀征文成果予以表彰的决定，观看了省女子监狱法律服务活动专题片，省四平监狱、省长春监狱、省长春北郊监狱等获奖征文代表作了交流发言。研究会理事、法律服务站、研究会分会、监狱理论研究骨干等共100多人参加了年会暨论坛。

